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Инструмент за устойчивост на социалните предприятия 

Инициативата EMPOWER е предназначена да подпомага амбициозни млади предприемачи и да 

насърчава растежа на устойчивия социален бизнес. Проектът установява връзки за съвместно 

обучение между компании и младежки инициативи, като предлага образователни ресурси, 

които насочват младите хора към разпознаването на проблемите и капитализирането на 

възможностите на нови пазари. Тези ресурси включват съвременни и изпитани техники и 

инструменти, които помагат на предприемачите да изработят въздействащи стратегии за 

техните социални начинания. Освен това проектът създаде симулационна игра, която има за цел 

да предостави практически опит на младите предприемачи, като им позволи да прилагат тези 

инструменти в реалистични ситуации. Този проект предоставя на младите хора ноу-хау и  

перспектива, необходими за социалното предприемачество. 

Силата на социалното предприемачество 

Социалното предприемачество е бързо развиващ се сектор, съчетаващ бизнес 

проницателност с желание за положително въздействие върху света. Тези новаторски 

начинания се ръководят от мисия за решаване на социални, културни или екологични 

проблеми, като същевременно реализират печалба. Проектът EMPOWER е в челните 

редици на това движение, предоставяйки на младите предприемачи инструментите и 

обучението, от което се нуждаят, за да успеят. От идентифициране на възможности в 

нововъзникващите пазари до разработване на ефективни стратегии, EMPOWER помага 

да се оформи бъдещето на социалното предприемачество. 

 

Новини от проекта 

EMPOWER финална конференция в Университета на Кипър, Никозия 

Университетът на Кипър имаше удоволствието да бъде домакин на събитието 

„Овластяване на утрешните предприемачи“. Събитието, организирано от CARDET, беше 

посетено от около 50 участници, желаещи да интегрират социалното въздействие в 

своите бизнес начинания. 

Следобедът на 22 ноември беше пълен с енергия и вдъхновение, тъй като 

присъстващите се събраха, за да чуят мненията на амбициозни предприемачи, 

включително Хараламбос Папас, известен социален предприемач, и Алекс Пелетие, 

основател и главен изпълнителен директор на Precious Plastic Cyprus. Тези гости 

споделиха своя професионален път от идеята до успеха, като се фокусираха върху 

устойчивостта и социалната отговорност. 

Присъстващите студенти, предприемачи и опитни професионалисти се включиха в 

сериозни дискусии за предизвикателствата и триумфите на стартирането на бизнес и 

съчетаването му със социалната и екологичната етика. Лекторите предоставиха изводи  
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от практиката и професионални 

съвети, черпейки от собствения си опит в привеждането на бизнес целите в съответствие 

с Целите за устойчиво развитие (ООН). 

Събитието подчерта ангажимента на университета за насърчаване на предприемаческа 

екосистема, където идеята за устойчивостта не идва със закъснение, а е основополагащ 

елемент. Инициативата също така изтъкна нарастващото значение на социалното 

предприемачество на световния пазар, където предприятията все повече се оценяват 

въз основа и на тяхното въздействие върху обществото. 

В края на събитието участниците си тръгнаха с повече знания и мотивация да превърнат 

своите предприемачески визии в реален принос за един по-добър свят. Събитието 

приключи със сесия за работа в мрежа, която предостави на участниците платформа за 

сътрудничество и обмен на идеи за бъдещи устойчиви начинания. 

 

EMPOWER финална конференция в Болоня, Италия 

На 22 ноември се състоя финалното събитие в Болоня по проект „ЕMPOWER – 

инструмент за устойчивост на социалните предприятия“, финансиран от програма 

„Еразъм+“, организирано от италианския партньор SERN. 

Социалното въздействие е необходим инструмент за измерване и оценка на работата, 

която социалните предприятия извършват ежедневно в местните общности. По време 

на последното проектно събитие в Болоня темата беше обсъдена заедно с организации, 

които са заинтересовани страни в проекта - Confcooperative Romagna, Cim Onlus, For.B и 

Officine On/Off. 

Благодарение на представянето на някои практически примери за социални 

предприятия, започна дискусия сред гостите по темата за оценката на въздействието на 
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дейностите на социалните 

предприятия със специален акцент върху инструментите, разработени от партньорите 

по проекта EMPOWER за стимулиране на предприемаческия капацитет на младите хора 

в сектора на социалните предприятия. 

Следните проектни резултати бяха представени по време на събитието: 

- пакет от обучителни материали за устойчивост на социалните предприятия; 

- симулационна игра за социални предприятия; 

- масов отворен онлайн курс за социално предприятие; 

- документ с препоръки за политики – изграждане на устойчив сектор на 

социалните предприятия. 

 
 

 

EMPOWER финална конференция в Русе, България 

Конференцията EMPOWER, на която присъстваха повече от 50 млади хора, младежки 

работници, предприемачи, експерти в образованието и представители на общински и 

държавни институции, беше последното събитие в Русе на проекта „Инструменти за 

устойчивост на социалните предприятия“, съфинансиран от програма „Еразъм+“. 

Конференцията имаше за цел да сподели резултатите от 2-годишното изпълнение на 

проекта, ръководен от Българо-румънската търговско-промишлена палата. Проектът се 

изпълнява от 7 партньора от 6 европейски страни, обединени от целта да насърчат 

младите предприемачи да развиват нови и съществуващи социални предприятия, като 

им предлагат различни инструменти и обучения. 

В работата на конференцията, организирана от водещия партньор БРТПП, участваха и 

представители на партньорските организации от Португалия (Mindshift Talent Advisory 

lda), Гърция (Kentro Merimnas Oikogeneias Kai Paidious) и Италия (Sweden Emilia Romagna 

Network), които говориха за услугите и проектите на своите организации в подкрепа на 

социалния бизнес. Участниците проявиха специален интерес към добрите примери на 

социално предприемачество в държавите на гостите. Последвалата дискусия се 

фокусира върху идеите за социален бизнес, ресурсите за финансиране, намирането на 
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партньори. Участието на 

представител на Община Русе допълни разговора с идеи за сътрудничество с местните 

власти. 

По време на конференцията ръководителят на проекта Десислава Пенчева, 

административен мениджър на водещия партньор Българо-румънска търговско-

промишлена палата, представи четирите резултата, постигнати от проектния 

консорциум: 

 Пакетът от обучителни материали за устойчивост на социалните 

предприятия цели постигането на умения чрез 7 подробно разработени и 

взаимно свързани модули за неформално обучение; 

 Симулационната игра за социални предприятия запознава участниците със 

сценарии от реалната практика и ги насърчава да вземат решения в сложни 

ситуации, като достигат до стратегии, съобразени с техния бизнес; 

 Масовият отворен онлайн курс дава огромни възможности на обучаемите да 

преминат пътя от идея до реално социално предприемачество; 

 Документът с препоръки за политиките предоставя на политиците и 

практиците нови изводи за социалната икономика в 6-те държави, включени в 

проекта, а също така им дава и нова визия как да изградят устойчив сектор на 

социалните предприятия. 
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